

Základní škola, Příbram VIII, Školní 75

IČ 42 730 422, RED-IZO 600054594



Koncepce rozvoje a strategie školy

2018 – 2022

## Úvod

Naší vizí je být „Školou pro život“, tedy vést žáky k všestrannému rozvoji osobnosti v souladu s jeho schopnostmi a s ohledem na jeho individuální dispozice, potřeby a zájmy.

Jsme otevřenou školou s orientací na cizí jazyky a podporu zdravého životního stylu – podporujeme sportovní či ekologické aktivity (EVVO).

Vizi školy plně respektuje a odráží školní vzdělávací program „Škola pro život“, který naplňujeme v 1. -9. ročnících.

Níže jsou uvedeny základní cíle směřování ve stěžejních oblastech týkajících se procesu výchovy a vzdělávání a personálního, finančního a materiálního zabezpečení provozu školy.

## Pedagogická oblast

Na základě analýzy pedagogické práce učitelů chceme zkvalitnit výuku, zejména :

**Navýšit hodinovou dotaci v předmětech matematika a český jazyk.** Zajistit tak dostatek prostoru pro osvojení i procvičení nové látky motivující formou, připravit žáky na přestup k dalšímu vzdělávání.

**Rozvíjet Školní vzdělávací program „Škola pro život“ směrem k praxi**

Navázat spolupráci se středními školami / učilišti v regionu v podobě projektových dnů. Nad rámec běžných „Dní otevřených dveří“ tak žáky seznamovat s možnostmi jejich dalšího vzdělávání a uplatnění na trhu práce. Budeme usilovat o zapojení rodičů, kteří mohou žákům přiblížit různá povolání.

**Zařazovat aktivizační vyučovací metody.** Uplatňovat práci ve skupinách, která podporuje týmovou spolupráci žáků a pomáhá vytvořit pozitivní klima třídy. Zařazovat aktivizační prvky a podporovat samostatnou a tvořivou práci dětí. Zvyšovat podíl komunikace žáků při výuce.

**Podporovat gramotnosti čtenářskou, finanční a informační.** Zvyšovat porozumění textu, schopnost třídění informací a orientaci v praktických finančních záležitostech. Znalost pohybu v internetovém prostředí jako prevence kyberšikany a zneužití.

**Realizovat celoškolní projektové dny.** Posilovat vrstevnické učení (žáci vyšších ročníků připravují aktivity pro mladší spolužáky), týmové aktivity jako prevence šikany a nežádoucích jevů.

**Rozvíjet jazykové vzdělávání.** Motivovat žáky ke studiu cizích jazyků a vytvářet pro to optimální podmínky personální i materiální. Nadále nabízet výuku angličtiny vycházející z metodiky Helen Doron již od první třídy. Jako nadstavbu budeme poskytovat přípravné kurzy Cambridge English a v případě zájmu i možnost konání zkoušky přímo v budově naší školy. Spolupracujeme s rodilými mluvčími v regionu. Nadále budeme rozvíjet spolupráci s partnerskou školou Oberschule Gottfried Pabst von Ohain v německé Freibergu, podporovat výměnné pobyty a přátelství žáků. S ohledem na personální situaci nabídneme v příštích letech výuku dalších cizího jazyka.

**Realizovat inkluzivní vzdělávání.** Vzhledem ke stoupajícímu počtu dětí se speciálními potřebami budeme žádat o příspěvky na materiální i personální podpůrná opatření. Učitelé respektují individuální potřeby žáka a spolupracují se speciálními pedagogy při přípravě PLPP a IVP.

**Posílit využití ICT.** Pokračovat v současném trendu obnovy PC vybavení školy a postupném zvyšování kapacity internetového připojení. Investujeme do výukového SW pro klasickou výuku i pro žáky se speciálními potřebami.

**Rozšiřovat program primární prevence.** Pokračovat v detailně rozpracovaném programu fungujícím napříč ročníky (spolupráce s agenturou Odyssea, Městskou policií a dalšími subjekty). Posilovat kompetence Školního poradenského pracoviště, řešit výchovné problémy bez zbytečného odkladu ve spolupráci pedagog – žák – rodič. Rozvíjet sociální dovednosti žáků, podporovat přátelské klima školy.

**Podporovat tělesnou výchovu a sport.** V rámci disponibilní časové dotace posílit oblast tělesné výchovy, rozvíjet sportovní kroužky a zapojení dětí do tělocvičných aktivit. Prvky zdravotní tělesné výchovy zařazujeme i do vzdělávání v rámci školní družiny.

**Rozvíjet ekologického myšlení.** Navázat na stávající aktivity, postupně zvyšovat třídění odpadu (ve šk. roce 2018/19 separace papíru, v dalších letech zvýšit třídění zejména plastů). Zapojit žáky do vybudování venkovní učebny s akcentem na zachování rozmanitosti přírody.

**Zkvalitnit přechod žáků mezi stupni základní školy.** Vzájemné hospitace a spolupráce vyučujících v 5. a 6. ročníku, prověrky dovedností žáků v 5. ročníku.

## **Materiálně technická oblast**

Ve spolupráci se zřizovatelem – Městem Příbram jsou nutné zejména následující zásahy v materiálně technické oblasti (v závorce pravděpodobný způsob financování):

**Zkvalitňovat vybavení tříd** – obměnit a repasovat nábytek, vyměnit nevyhovující světlení v pavilonu 1.stupně, vyměnit nevyhovující podlahových krytiny (provozní příspěvek zřizovatele)

**Renovovat a rekonstruovat sociální zařízení pro žáky** (investice zřizovatele)

**Rekonstruovat vodovodní rozvody a odpady** (investice zřizovatele)

**Zasíťovat pavilon 1. stupně vysokorychlostním internetem** (rezervní fond školy)

**Renovovat venkovní areál včetně sportovních hřišť** (prostředky na udržitelnost projektu – zřizovatel + podíl školy z příspěvku zřizovatele)

**Průběžně obnovovat ICT vybavení v učebnách, PC centru pro žáky a kabinetech** (provozní příspěvek zřizovatele)

**Vybudovat venkovní učebnu a průběžně kultivovat školní zahradu** (provozní příspěvek zřizovatele, dotace a granty z rozpočtu zřizovatele)

## **Oblast personální**

**Zajistit obnovu učitelského sboru** (odchody do důchodu) – aktivně vyhledávat nové pedagogické pracovníky. Zdroje: a) spolupráce s pedagogickými fakultami – oslovení absolventů a nabídka studijní stáže pro stávající studenty, b) spolupráce s Úřadem práce, c) nabídka práce studentům vykonávajícím praxi

**Podporovat získávání předepsané kvalifikace u učitelů nekvalifikovaných.**

**Podporovat a plánovat další vzdělávání pedagogických pracovníků** s ohledem na dlouhodobé i aktuální potřeby školy

**Zajistit obsazení pozice výchovného poradce pro 1. stupeň**

**Prohlubovat vzájemnou podporu a spolupráci uvnitř pedagogického týmu** napříč jeho částmi (1. a 2. stupněm, školní družinou) a rovněž komunikaci s ostatním školním personálem a rodičovskou veřejností.

**Zajistit výměnné pobyty učitelů ZŠ Školní a partnerské školy Oberschule Gottfried Pabst von Ohain.**

**Podporovat vstup školy do programu Erasmus+ a umožnit pedagogům prohlubování kvalifikace v oblasti cizích jazyků.**

### **Oblast ekonomická**

**Jednat se zřizovatelem o nutných investičních akcích do budov školy (vodovodní rozvody, odpady, sociální zařízení, osvětlení, opravy chodníku uvnitř areálu školy)**

**Jednat se Správou a údržbou silnic o rekonstrukci přístupového schodiště ke škole.**

**Jednat se zřizovatelem o uvolnění prostředků na udržitelný rozvoj projektu Modernizace 7.ZŠ Příbram (venkovní areál školy).**

**Optimalizovat doplňkovou činnost školy a průběžně aktualizovat kalkulaci nákladů na tuto činnost.**

**Jednat o možnosti využití zlepšeného hospodářského výsledku ve prospěch fondu odměn a rezervního fondu.**

**Zapojovat se do dotačních programů vypisovaných MŠMT, zřizovatelem a dalšími institucemi.**

### **Oblast informačních systémů a kontaktů s veřejností**

**Zavedení vysokorychlostního internetu do všech tříd 1. i 2. stupně.**

**Rozšíření používání systému Bakaláři - elektronická žákovská knížka, třídní kniha, platforma pro elektronickou komunikaci škola – rodič.**

**Nadále rozvíjet mezinárodní spolupráci s partnerskou školou v Německu.**

**Nově koncipovat školní časopis a jeho digitální podobu.**

**Rozvíjet tradiční školní akce a podporovat prezentaci školy na veřejnosti (Napiš pro mě..., jarmark, vystoupení žáků školy)**

**Uskutečňovat pravidelná setkání zástupců školy a zástupců rodičů, podporovat zapojení rodičů do akcí školy.**

**Informovat veřejnost o akcích školy a úspěšné reprezentaci žáků.**

V Příbrami dne 1.8.2018



Ing. Klára Karlíková, ředitelka školy

